

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Aktivní lidé z paneláků dostali čtyři nové šance

Nadace OKD podpořila v programu Sídliště žije budování dětských hřišť či odpočinkových ploch

**OSTRAVA** – Čtyři panelákové lokality v hornických okresech Moravskoslezského kraje se dočkají v letošním roce zvelebení díky grantům z programu Sídliště žije. O podpoře projektů Domu dětí a mládeže v Orlové, obce Doubrava, radnice Ostravy-Poruby a Statutárního města Karviná rozhodla správní rada Nadace OKD. Podpořila tak čtyři z osmi žadatelů, kteří se ucházeli o podporu. Nadace OKD rozdělí mezi úspěšné žadatele 2 500 000 Kč.

„Sídliště žije je unikátní program umožňující lidem změnit místo, v němž žijí. Jeho největší přínos spatřuji v aktivizaci lokálních skupin obyvatel, kteří na projektu spolupracují –

ať už nápadem z vlastní hlavy, anebo přiložením svých rukou k dílu. Zapomenout nesmíme ani na to, že přeměněné lokality slouží široké veřejnosti, jsou přístupné všem, a mají tak reálný vliv na kvalitu života,“ řekl za nadaci Nikola Vavrouš.

### Vesele na hřišti

„Žadatel navazuje na úspěšný projekt VESELE UPROSTŘED SÍDLIŠTĚ. Ten jsme podpořili v roce 2012. Letošní záměr spočívá v revitalizaci druhé části venkovního areálu zahrady klubu Spirála, která bude přístupná pro všechny věkové generace obyvatel sídliště,“ říká k tomu projektový manažer NOKD Nikola Vavrouš. „Orlováci zde budou moci trávit svůj volný čas s rodinou, přáteli a sousedy při sportu, relaxu či grilování.“

### Revitalizace centra Doubravy

Na kolotoči a houpáče u bytového domu č. 348 v samém centru



Toto místo v Doubravě není k tomu, aby se jím obec chlubila.



FOTO: Radek Lukša

Bikepark v Porubě bude navazovat na už vybudovaný skatepark.

Doubravy dovádějí v časech dětství zajisté i pozdější havíři ze zdejší šachty. To samé platí pro sušák, na němž jejich mámy věšely prádlo. Starých železných konstrukcí se díky sídlištnímu programu hornická obec zbaví a předělá tento plácek na odpočinkovou zónu s novými chodníky, lavičkami, veřejnou zelení pro rodiče a koutek s herními prvky pro jejich děti.

### S chutí do toho, půl už je hotovo!

Radnice ostravského městského obvodu Poruba dobře věděla, proč svůj projekt takto nazvala. Je pokračováním už realizovaného oživení skateparku v areálu Biskupského gymnázia v ulici K. Pokorného, na který také přispěla těžařská nadace v sídliš-

ním programu. Tentokrát půjde o zřízení bikeparku pro uspokojení dětí a mládeže dávající přednost kolu před skateboardem. Vyznavači jízdy na bicyklu či koloběžce už nabídli svou pomoc.

### Regenerace panelového sídliště Karviná-Hranice, část centrální park

Magistrát hornického města plánuje svolání dvou schůzek s veřejností – a obyvateli dané lokality především – a nechá je „mluvit“ do záměru přeměnit nevyužívaný plácek na dětské hřiště a chodník dělený s cyklostezkou podél něj. O výběru a uspořádání herních prvků by si měli rozhodnout sami občané. Ti by se také měli zapojit do výstavby tak, aby se vše obělo bez zapojení odborných firem (jimž se musí platit). **Radek Lukša**

## SRDCOVKA UMOŽNILA TURNAJ I NOVÁČKŮM



**FRÝDEK-MÍSTEK** – Za reprezentaci Slovinska nastoupil devítiletý Dan Labudek, zatímco jeho o tři roky starší bratr Ondřej zůstal v barvách Česka – a získal v bojích stříbrnou medaili. Sourozenci patřili k přibližně stovce dětských účastníků „Mistrovství Evropy trochu jinak“ ve Frýdku-Místku, na které jejich táta zařídil pořadající Škole Taekwon-Do ITF Karviná podporu od firemní nadace svého zaměstnavatele.

„Děčka byla na turnaji rozlosována do jednotlivých států Evropy a zápolila mezi sebou. Cílem bylo sblížit nováčky se zbytkem oddílu. Na normální závody by ti s bílými pásky nemohli, smí tam většinou startovat až držitelé zelených pásků. My jsme je nechali bojovat všechny, taky kluky s holčkama. Ohromně je to motivovalo, nadšení byli i jejich rodiče, prostě vydařená akce,“ líčil průběh „ME trochu jinak“ horník Labudek.

Ten syny zapsal do školy korejského bojového umění před čtyřmi roky, aby „se mohli bránit“. „A do roka jsem s taekwon-do začal já sám.

Jedním z těch, co mě překecali, byl Patrik Kurtiš z jiného rubáňového kolektivu na Darkově. Když nám Nadace OKD dala minigrant, pomohla vlastně i dalším havířům, kteří dělají ve čtyřměsíčním provozu a nemají tolik času na děti. Ty díky Srdcovce místo zahálky trénují,“ řekl. Labudkovi kluci už též nosí – vají domů medaile z regulérních

„**Horník z darkovské šachty dal na taekwon-do nejprve své dva syny ... a za rok cvičil taky!**“

závodů. „Paradoxně to bylo letos ve Slovinsku, kde se Danek umístil ve své kategorii v sestavách na stříbrné pozici. A na druhé největší akci taekwon-do v tuzemsku – Czech Open v Nymburku – si vybojoval Danek bronz a Ondra zlato,“ konstatoval Labudek patřící k havířovské větvi Školy taekwon-do ITF Karviná (pod ní spadají i kluby v Paskově a Vratimově). **Radek Lukša**



Na ME trochu jinak bojovali chlapi i dívky.



Kamil Labudek s mladším synkem Dankem.

### JEDEN Z POSLEDNÍCH VYUČENCŮ

Srdcovkový patron Mistrovství Evropy trochu jinak Kamil Labudek (39) z Havířova pracuje v revíru OKD od školy. Coby důlní zámečnický patří k posledním vyučencům z počátku 90. let minulého století;

jen z dolu 9. květen přešel časem na Darkov. Mimo zaškolování nebyl na jiném úseku než rubáňovém. Patří k horníkům kolektivu hlavního předáka Zbyňka Rzičkého a fará nyní výhradně na ranních šichtách.

## EVROPSKÉ PENÍZE PRO OSTRAVSKOU KATEDRÁLU

Druhou největší církevní stavbu na Moravě čeká i díky NOKD kompletní oprava – první v historii

**OSTRAVA** – Katedrála Božského Spasitele v centru města patří tak jako těžní věž kterékoliv šachty, Nová radnice či panorámata vítkovických i kunčických hutí a železáren k dominantám Ostravy a vlastně i kraje. Druhá největší církevní stavba na Moravě – po bazilice na Velehradu – se také za příspěvni těžařské nadace dočká poprvé od vysvěcení v roce 1897 rozsáhlé opravy!

„Na projekt kompletní rekonstrukce jsme získali významnou podporu z fondů Evropské unie. Podání projektové žádosti v Regionálním operačním programu Moravskoslezsko bylo možné jen díky přízni Nadace OKD a jejímu grantovému programu Pro Evropu. Dotace z EU ve výši 31,5 milionu korun pokryje více než polovinu propočítaných nákladů na obnovu této stavby,“ informovala Dagmar Jiskrová, projektová manažerka Biskupství ostravsko-opavského.

To nechá jeden z hlavních kostelů diecéze (druhý je v Opavě) letos od červen-



Ostravská katedrála bude od letošního července dočasně uzavřena.

**4000 lidí**

Až takovou kapacitu má katedrála, jejíž hlavní loď je široká čtrnáct metrů a obě boční lodě sedm metrů.

ce až do června příštího roku kvůli opravám uzavřít. „Vždyť katedrála nikdy pracemi tohoto rozsahu neprošla. Například římsy na věžích jsou už léta zabezpečeny sítěmi chránícími okolí před odpadávající omítkou,“ podotkla Jiskrová s tím, že v novém budou mít zvenku věže, střechu, krovy, fasády, okna, dveře i sochařskou výzdobu. A dlažby, elektroinstalaci, osvětlení či malby v interiéru.

„Po dokončení oprav opět zpřístupníme katedrálu Bož-

ského Spasitele nejen pro návštěvníky bohoslužeb, ale také – v souladu s naším projektem – turistům a zájemcům o historii i umění. V bočních lodích vznikne expozice mapující pozoruhodná místa Ostravsko-opavské diecéze a vystavíme zde i zajímavé relikvie související s její historií,“ doplnila Jiskrová. Na biskupství podle ní pamatovali i na nové hygienické zázemí v katedrále a celodenní průvodcovský servis.

**Radek Lukša**

## DĚTSKÉ FOTKY K ZAMYŠLENÍ

**OSTRAVA** – Byly naše vlastní hry a hračky před třiceti lety podobnější těm dnešním českým, nebo spíše těm kamerunským? I touto otázkou se zabývá výstava fotografií v expozici U6 Svět techniky v Dolní oblasti Vítkovic, kterou připravil tým Nadací OKD podpořené TV Pantuška a dobrovolníků z Liberce působících v Africe v oblasti Kedjom Keku.

„Tato výstava vznikla, protože otázky, které klademe sobě, klademe i dětem. Chceme, aby se učily přemýšlet o sobě i o druhých, snažily se nám odpovídat, další otázky formulovat a nebát se hledat odpovědi. Učíme je to dělat pomocí hledáčku audiovizuální techniky,“

vysvětlovala Michaela Bělohlová s tím, že fotky pocházejí jak z Česka, tak z Kamerunu. **uzi**



FOTO: TV Pantuška



FOTO: OKD

Evropské peníze pomohou odstranit i takovéto „havarijní stavby“.



Ke snímkům z Afriky udělaly děti z TV Pantuška protějšky.